



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
教育及青年發展局
Direcção dos Serviços de Educação e de Desenvolvimento da Juventude

關於立法會馬耀鋒議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示，本局對立法會 2024 年 5 月 30 日第 593/E447/VII/GPAL/2024 號函轉來，馬耀鋒議員於 2024 年 5 月 17 日提出，行政長官辦公室於 2024 年 5 月 31 日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府貫徹落實“教育興澳，人才建澳”的施政方針，根據本澳學生不同的需要，設置不同種類的獎、助學金計劃，包括大專助學金資助計劃、利息補助貸款計劃、資助於頂尖學府就讀獎學金計劃，支持學生升讀高等教育課程。

“大專助學金資助計劃”的指定學科助學金旨在資助升讀教育基金指定學科專業的學生，教育基金每年因應特區政府的產業發展政策、社會的需求、已培養的專業範疇人才數量，並參考人才發展委員會的意見，審視及調整指定學科助學金各專業範疇的設定及名額。2024/2025 學年的指定學科助學金在原有基礎上，新增與本澳重點產業相關的學科，例如：生命科學、化學工程、能源科學、自動化工程、地球科學、機械工程等。在指定學科助學金甄選方面，則會按當年不同學歷程度的申請人數量進行名額分配。此外，“大專助學金資助計劃”的獎學金項目亦有為碩士和博士程度的申請人分別設定名額，學生可按自身需要申請相應計劃。

配合特區政府的人才培養政策，鼓勵受助學生學成後能投身本澳及國家的發展，自 2018/2019 學年起，指定學科助學金和赴葡升學助學金受助學生完成課程後從事職業活動地點從原來僅限於本澳服務，擴展至可於澳門或中國內地服務。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
教育及青年發展局
Direcção dos Serviços de Educação e de Desenvolvimento da Juventude

為善用及合理分配教育資源，教育及青年發展局遵循特區政府量入為出、審慎理財的原則，綜合考慮社會經濟情況，結合重要教育政策和措施所帶來的財政支出等因素，檢視及評估“大專助學金資助計劃”申請規定。

局長

龔志明